
 

 

 

 
 
 

58e ASSEMBLÉE ANNUELLE  
DE L’EASTERN REGIONAL CONFERENCE  
DU COUNCIL OF STATE GOVERNMENTS 

 
Fiche synthèse 

 

 
ACTIVITÉ - Activité de la Délégation de l’Assemblée nationale pour les 

relations avec les États-Unis (DANREU) 
 - Rye Brook (New York) 
 - 4 au 8 août 2018 
 
PARTICIPANTS - M. Guy Ouellette, député de Chomedey, ex-coprésident du 

comité exécutif de l’Eastern Regional Conference (ERC) du 
Council of State Governments (CSG), co-vice-président de la 
Commission des relations Canada-États-Unis. 

 - Simon Bérubé, secrétaire administratif de la DANREU. 
   

 

  

CONTEXTE - L’ERC est l’une des quatre organisations régionales du Council 
of State Governments (CSG), un forum national non partisan 
dédié à l’échange d’idées et de pratiques législatives afin 
d’aider les États membres à définir leurs politiques publiques et 
à obtenir une meilleure représentation de leurs intérêts auprès 
des instances fédérales. 

 - Elle regroupe des parlementaires de 11 États de l’est des États-
Unis, des îles Vierges américaines, de Porto Rico, de l’Île-du-
Prince-Édouard, du Nouveau-Brunswick, de la Nouvelle-
Écosse, de l'Ontario et du Québec. 

 - L’ANQ est membre international affilié de l’ERC depuis 1990. 
Des représentants de l’ANQ siègent au sein des principales 
instances de gouvernance de l’ERC et occupent des postes de 
responsabilité au sein de la Commission des relations Canada-
États-Unis, de la Commission de l’énergie et de 
l’environnement et de la Commission des transports. 

 - Les parlementaires québécois membres du comité exécutif ont 
droit de vote. Ils participent également aux travaux des comités 
sur l’Assemblée annuelle et sur la planification stratégique.  

 - L’ANQ a été l’hôte, du 6 au 10 août 2016, de la 56e Assemblée 
annuelle et du Forum régional de l’ERC, dont elle assumait 
également la coprésidence. L’institution accueillait cette activité 
pour la troisième fois; elle en avait été l’hôte en 2007 et en 
1995. 
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THÈMES - Blockchain and Government: Understanding the Potential and 
Challenges of Blockchain  

 - Immigration 101: Exploring the Challenges of Policy and 
Practice 

 - Regional Updates in Agricultural and Rural Affairs 

 - A view from Washington: The 2018 Farm Bill and More 

 - Whither NAFTA? 

 - Pathways to Achieving Accelerated Renewable-Energy 
Mandates 

 - Roundtable discussion; funding and financing transportation 
infrastructure 

 - Military Service To Civilian Licensure and Credentialing 

 - ACA Chaos: What’s Happening with State Insurance Markets? 

 - Clean Disruption of Energy and Transportation: How Silicon 
Valley is Making Oil, Nuclear, Natural Gas, Coal, Electric 
Utilities and Conventional Cars Obsolete by 2030 

 - Disruptive Technologies 

 - LeadHERship: The Status of Women Politics 

 - Hemp: Crop of the Past, Now Crop of the Future? 
 - Autonomous Vehicles Safety 
 - #MeToo and Women in Politics 
 - Regional Cooperation in a Post-NAFTA World 
 - Civic Education and Student Involvement 
 - Public Health and Public Safety: Cross-Sector Approaches to 

Address the Opioid Epidemic 
 - Cybersecurity Redux: Solutions to Securing State Elections 
 - Storm Recovery: Puerto Rico & The U.S. Virgin Islands One 

Year Later 
 - Outlook: The 2018 Midterm Elections and Beyond 
 - Creating Excellence in the Legislative Workplace 
 - CTE in Football Players: A Looming Public Health Crisis 

 

OBJECTIFS ET ENJEUX - Maintenir le leadership de l’ANQ au sein de l’ERC et contribuer 
au renforcement de cette institution, notamment en participant 
activement aux travaux des instances décisionnelles de 
l’organisation (comité exécutif, comité de planification 
stratégique, comité de l’assemblée annuelle). 

 - Promouvoir les intérêts du Québec dans le cadre de la 
renégociation de l’Accord de libre-échange nord-américain 
(ALENA). Sensibiliser les parlementaires américains sur cette 
question. 

 - Promouvoir les efforts du Québec pour transformer son 
portefeuille énergétique.  

 - Faire part aux parlementaires canadiens et américains des 
objectifs du Québec en matière de réduction des émissions de 
carbone et faire la promotion du marché du carbone. 

 - Participer aux travaux de la Commission des transports et se 
familiariser avec l’actualité en la matière dans la région 
couverte par l’ERC.  
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OBJECTIFS ET ENJEUX 

(SUITE) 
- Consolider les liens avec les parlementaires américains et les 

assemblées législatives des États, contribuant ainsi au 
rayonnement de l’ANQ aux États-Unis. 

 

COMMENTAIRES ET 

CONCLUSIONS 
- Le député québécois a été élu co-président de la Commission 

des relations Canada–États-Unis. Au cours des deux séances 
de travail de cette commission, il a largement été question des 
négociations visant à renouveler l’ALENA. Le député n’a pas 
manqué de souligner l’importance de cette entente pour le 
Québec et de faire valoir le rôle que les parlementaires peuvent 
jouer relativement à cet enjeu. Celui-ci a obtenu l’appui de 
l’ensemble des délégués présents à cette réunion. 

 - La délégation québécoise a assisté aux conférences portant sur 
les chaînes de blocs, l’avenir du transport électrique et 
autonome, les enjeux de la sécurité liés aux véhicules 
autonomes et le rétablissement de Porto Rico et des îles 
Vierges américaines après le passage des ouragans Maria et 
Irma en 2017. 

 - Dans le cadre des travaux du comité exécutif de l’organisation, 
le député a appuyé une résolution appelant les gouvernements 
canadien et américain à augmenter leur coopération afin 
d’établir une feuille de route visant la décarbonisation de 
l’économie d’ici 2050. 

 - Outre le comité exécutif, la délégation québécoise a pris une 
part active aux réunions des comités sur l’assemblée annuelle 
et sur la planification stratégique. 

 - Globalement, les membres de la délégation de l’ANQ ont 
assuré une présence du Québec tout au long des travaux tenus 
dans le cadre de cette assemblée annuelle ayant réuni près de 
400 délégués américains et canadiens. Ils ont veillé à ce que 
les discussions et résolutions reflètent les intérêts du Québec. 

 

COÛT Repas 385,00 $ 

 Hébergement 2 091,96 $ 

 Transport1 2 350,62 $ 

 Interprétation 0,00$ 

 Autres2 1 326,12 $ 

 Total 6 153,70 $ 

 

                                                
1
 Peut inclure des coûts de transport aérien et terrestre, pour se rendre sur les lieux de la mission et sur place, 
ainsi que des frais de stationnement.  

2
 Peut inclure des frais d’inscription, de bagages, de visa et passeport, de vaccin et médicaments, de 
communication, des frais liés à une variation du taux de change et d’autres frais inhérents. 


